

admin
20 Μαΐου 2021



Την μελέτη του Ακτινοθεραπευτικού Τμήματος του Γενικού Νοσοκομείου της Ρόδου, παρέδωσε σήμερα, Δευτέρα, στον Περιφερειάρχη Νοτίου Αιγαίου, Γιώργο Χατζημάρκο, η υποστηρικτική ομάδα που ανέλαβε να εκπονήσει τις μελέτες, αποτελούμενη από τον τέως Δήμαρχο Ρόδου, Στάθη Κουσουρνά, που είναι και ο συντονιστής της μελετητικής ομάδας και τους Χαράλαμπο Λουκαρά, Φώτη Ψαρά, Θανάση Ακρίδη, Μανώλη Διακομιχάλη, Θεόδωρο Μαυρίλα, Γιώργο Κατάκο και Στέφανο Δράκο.

Στη συνάντηση παρέστη και ο Αντιπρόεδρος της Βουλής και βουλευτής Δωδεκανήσου, καθηγητής Δημήτρης Κρεμαστινός.

Ο κ. Κουσουρνάς παρουσίασε τις μελέτες, λέγοντας πως έχει ολοκληρωθεί το μεγαλύτερο μέρος της όλης δουλειάς που απαιτείται, ενώ ο συνολικός προϋπολογισμός ανέρχεται στα 5εκ. ευρώ για την κτηριακή υποδομή και τον μηχανολογικό εξοπλισμό.

Αμέσως μετά τη συνάντηση, ο κ. Χατζημάρκος μιλώντας στους δημοσιογράφους, υπογράμμισε πως πρόκειται για ένα έργο με εξαιρετικά σημαντικό κοινωνικό πρόσημο:

«Σήμερα είναι μια καλή μέρα, γιατί μία δουλειά ετών πήρε σάρκα και οστά. Ένα πάρα πολύ μεγάλο και σοβαρό θέμα που έχει να κάνει με την υγεία, πολλών συμπατριωτών μας καρκινοπαθών, μετά από δύο περίπου χρόνια, δρομολογείται κι αυτό.

Μία υποστηρικτική ομάδα μελετητών, όλοι συμπατριώτες μας, εργάστηκαν πολύ σε εθελοντική βάση, μαζί με την Διεύθυνση Τεχνικών Έργων και με έναν εξωτερικό μελετητή, με συντονιστή τον κ. Στάθη Κουσουρνά. Θέλω να τους ευχαριστήσω όλους. Ο κύριος όγκος του ακτινοθεραπευτικού, είναι έτοιμος. Κι εδώ χρειάστηκε να καλυφθούν και κάποια ελλείμματα που υπήρχαν στον φάκελο, όσον αφορά το Νοσοκομείο, όπως η Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων, που αναλάβαμε να εκπονήσουμε, για να μπορέσει να προχωρήσει απρόσκοπτα η δημιουργία του Ακτινοθεραπευτικού Τμήματος.

Ξεκινήσαμε από την οικονομοτεχνική μελέτη σκοπιμότητας, την αρχιτεκτονική και την στατική μελέτη, την μελέτη των μηχανολογικών εγκαταστάσεων του και την μελέτη της ακτινοπροστασίας, η οποία είναι πολύ ειδική σε αυτού του τύπου τα έργα -η οποία έχει υποβληθεί και έχει εγκριθεί από τον «ΔΗΜΟΚΡΙΤΟ».

Όλοι περιμέναμε αυτή την στιγμή, ώστε να πάμε παρακάτω αυτή την συζήτηση, σε μια λογική προοπτικής υλοποίησης του έργου».

Ο κ Χατζημάρκος αναφέρθηκε στα επόμενα στάδια της διαδικασίας που είναι η υποβολή των μελετών στο Υπουργείο Υγείας. Ταυτόχρονα, η ομάδα των μελετητών θα προχωρήσει το επόμενο μελετητικό στάδιο, στις μελέτες εφαρμογής- για την δημοπράτησή του. Παράλληλα θα ασκηθεί

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ - 1 Μαρτίου 2024

<https://www.pnai.gov.gr/archives/oldposts/paradothike-ston-perifereiarchi-giorgo-chatzimarko-i-meleti-tou-aktinothrapeftikou-tmimatos-tou-nosokomeiou-rodou-egine-simera-ena-poly-simantiko-vimagia-tin-parochi-ypiresion-ygeias-ton-karkinop>

πίεση στο Υπουργείο Υγείας να εντάξει το Ακτινοθεραπευτικό Τμήμα του Νοσοκομείου Ρόδου στον προγραμματισμό του, προϋπόθεση για την στελέχωση και λειτουργία του.

Ο Περιφερειάρχης ανέφερε χαρακτηριστικά ότι «πρέπει να χτιστεί σε πολιτικό πια επίπεδο, μια πολιτική συμμαχία που θα ασκήσει την αναγκαία πολιτική πίεση, να πείσει το Υπουργείο Υγείας ώστε να το εντάξει σαν έργο μέσα στον προγραμματισμό του. Είναι πάρα πολύ νωρίς να μιλήσουμε για το οικονομικό κομμάτι του έργου αυτού, όμως αυτό που τώρα που μπορούμε να πούμε από πλευράς Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου, είναι ότι θα δώσουμε το παρών και οικονομικά. Θέλουμε να κατασκευαστεί, αλλά θέλουμε να λειτουργήσει κιόλας. Στο σημείο που είμαστε τώρα, το να κατασκευαστεί θα είναι το ευκολότερο».

Καταλήγοντας ο κ. Χατζημάρκος, αναφέρθηκε στις πρωτοβουλίες που συνδυαστικά έχει αναλάβει η Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου, προκειμένου το Νοσοκομείο της Ρόδου να αποκτήσει την δυνατότητα παροχής ιατρικών υπηρεσιών προς τους καρκινοπαθείς της Δωδεκανήσου. Πρόκειται για την μετατροπή της παλιάς νεφρολογικής κλινικής σε Κεντρική Μονάδα Διάλυσης Κυτταροστατικών Βιολογικών Φαρμάκων (ΚΜΔΚΦ), που συνιστά απαραίτητη προϋπόθεση για την δημιουργία Ογκολογικής Κλινικής στο Νοσοκομείο της Ρόδου. Για την υλοποίηση του έργου το Περιφερειακό Συμβούλιο έχει ψηφίσει ήδη την σχετική προγραμματική σύμβαση και έχει δεσμεύσει τα χρήματα που θα απαιτηθούν.

Όπως ανέφερε ο Περιφερειάρχης, **«εάν σε βάθος χρόνου υλοποιηθούν και τα δύο αυτά έργα, θα έχουμε ένα τελείως διαφορετικό περιβάλλον στο Γενικό Νοσοκομείο Ρόδου, σε ό,τι αφορά την υγειονομική θωράκιση των νησιών μας. Και δεν εννοώ μόνον την Ρόδο, αφού ένα τέτοιο έργο θα καλύψει ανάγκες και των νησιών μας».**

